

Энергостроитель

Орган парткома, объединенного построкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и управления строительства Рефтинской ГРЭС

Год издания 12-й
№ 18 (607)

ПЯТНИЦА, 4 мая 1979 года

Цена 1 коп.



На особо важных объектах девятого энергоблока созданы рабкоровские посты. Они оперативно информируют о ходе сооружения пускового блока, остро критикуют недостатки, которые мешают энергостроителям работать производительно, с полной отдачей.

Активно действует рабкоровский пост на монтаже турбогенератора.

НА СПИМКЕ члены рабкоровского поста С. И. Харин и В. К. Крайнина беседуют с рабочим А. А. Мезениным.

Фото С. ШВЕЦОВА.

Завтра — День советской печати

Поздравляем читателей, рабкоров, всех друзей газеты с наступающим праздником!

ДРУЗЬЯ ГАЗЕТЫ

БЕСПОКОЙНЫЙ ЧЕЛОВЕК

В редакцию позвонил Евгений Петрович Черенков: — Вы для меня местечко оставили? Я тут кое-что нацарапал.

И наш рабкор, наш давний друг приносит стихи, пусть не всегда совершенные, но написанные от души, с чувством. Помните, из «Рефтинского вальса»: «И вот пад водою провода, провода». Или проникновенные слова об осенней березке: «Стоишь, как свечечка, с зажённым пламенем, роняя искорки среди бела дня».

Рабкор пишет не только стихи. Часто приносит он в редакцию статьи, обстоятельные, полные. О вреде пьянства и о пользе спорта, о передовом бригадире и о взаимоотношениях между смежниками, короткий отклик на важное событие и подробный анализ занятия экономического кружка.

Радуется возросший уровень мастерства выпускающих газету «Монтажник». Каждый номер продуман, четко спланирован, целенаправлен. Основная задача газеты — помочь монтажникам в пуске блоков, и она с задачей справляется. Есть здесь заметки о труженниках УЭМ, критические материалы, даются слово и рабочим, и руководителям участка. Хотелось бы только, чтобы «Монтажник» публиковал материалы по следам своих выступлений.

Явно недооценивают роль стеной печати в воспитании коллектива на участках ЭУМ, УЭСМ, УЭН. Газеты здесь появляются лишь от случая к случаю. Забыли о стеногазете первый и второй участки, бетонный завод, арматурный, железнодорожный цехи. А ведь здесь умели когда-то выпускать хорошие стеногазеты.

Июри подвело итоги конкурса стеной газет. Лучшей случайно признана газета «Монтажник». Второе место присуждено «Импулсу», на третьем месте — «Медик».

Жюри подвело итоги конкурса стеной газет. Лучшей случайно признана газета «Монтажник». Второе место присуждено «Импулсу», на третьем месте — «Медик».

РАСТЕТ МАСТЕРСТВО

Было время, когда многие стеной газеты представляли собой ярко раскрашенные поздравительные открытки. Сейчас на выставке стеногазет, посвященной Дню печати, таких вообще не было. Многие коллективы, даже маленькие, стремятся сделать свои стеногазеты интересными, содержательными, по-настоящему на своем материале. Примером могут служить «Отделочник» (третий участок), «Лаборант» (строительная лаборатория).

В прошлые годы постоянно отмечалось, что газеты, которые они выходят раз в месяц, приурочиваются к праздникам и по существу не имеют сатирического отдела, мало пишут о производственной жизни участ-

ка (разве что публикуют итоги соревнования), не помогают повышать эффективность и качество работы коллектива.

Сейчас наметился явный сдвиг. Появляются критические материалы в стеногазете управления «Энергостроитель». И хотя некоторые товарищи болезненно реагируют на критику, действительность таких замечаний никто не отрицает. Интересной стала газета «Трансбортник» (ТТЦ), повзвал «Лаборант» (строительная лаборатория), стал постоянный сатирический отдел, и для него всегда автостать своего материала, не требуются вырезки из журналов. Деловая, серьезная, разноотрасльная стеногазета ЦТАИ «Импулс» выпускает даже сатирическое приложение «За ушко» да на больнич-

но». А вот ремонтники ОРУ сдали свои позиции. Коллеж «Шабар» никак не вышел ни разу, да и сам «Ремонтник» не был представлен на конкурс.

Интересно, что сейчас все больше газет стремится не просто отмечать передовиков по списку, а рассказывать о конкретном человеке, опыте его работы, жизненном пути. Тепло, хорошо пишут о людях своего коллектива «Рабочее слово» (четвертый участок), «За рулем» (АТН), «Механикатор» (ОГМ), «Спецмонтажник» (УСЭМ). И этим они выгодно отличаются от нескольких сухих статей, девятых, официальных «Медика» (МСЧ), «Рефит» 500» (КТП-2).

С другой стороны, опыт стеногазеты «Медик» следует перенять другим редколлегиям. Каждый ее номер насыщен. Здесь бывает по 7—8 заметок на различные темы, очень широк авторский актив. Вот, например, мартовский номер. В нем и зарисовка с фотографией юбиляра, заметки о сестринских кон-

Печатное слово монтажников

Пять лет, до 1976 года, стеной газета УЭМ, возглавляемая Б. П. Малыгиным, была лучшей на стройке. Но после смены редколлегия слава ее несколько потускнела. И вот в прошлом году в День печати «Монтажник» вновь занял первое место на смотре стеной газет. Ничего он тоже лидирует.

Когда избирали новый состав редколлегия, меня, совершенно не искусственную в деле издания стеногазет, поставили редактором. Трудно было, конечно, вначале. Но в нашей редколлегии есть такие «асы» печатного слова, как Роза Ивановна Десва и Василий Сидорович Заречнев, у них я многому научилась. Не отказывал в консультациях и Борис Петрович Малыгин, передавая свой богатый опыт.

Хочется отметить большую помощь стеногазете со стороны нашего председателя построкома Феодосия Васильевича Лорня. После ее ухода с участка мы как бы потеряли своего руководителя. Не чувствуем и действительной помощи от нашей парторганизации, хотя стеногазета — это орган партийной, профсоюзной и комсомольской организации участка.

Всю стеной печать стройки держит под своим контролем редакция нашей многоотраслевой «Энергостроитель», регулярно организует встречи рабкоров с интересными людьми, руководителями производства, проводит занятия по обучению рабкорского мастерству и искусству оформления стеной печати.

Часто можно слышать, что самое трудное у стеногазетчиков — «выбить» заметки. У нас этой проблемы как таковой не существует. К кому бы мы ни обращались, люди откликаются,

пишут, ведь у нас такой большой участок, работа напряженная и коллектив интересный. В газете мы стараемся отразить основные моменты жизни участка, конечно, главное внимание уделяем монтажу очередного блока. В год 60-летия ВЛКСМ в каждом номере одна—две заметки были посвящены комсомольско-молодежным бригадам, комсомольцам, участвовавшим в войне, поднимавшим целину, комсомольцам наших дней.

«Монтажник» освещает ход социализации, рассказывает о передовиках, их достижениях. Пишем мы и о трудностях в работе, о прогульщиках и пьяницах. Но критического материала у нас пока недостаточно, а ведь именно он чаще всего помогает добиваться действительности.

Вначале года мы составляем план выпуска стеногазет, закрепляем за отдельными номерами ответственных членов редколлегия (нас всего семь человек), учитывая желания и наклонности каждого. Вот, например, В. С. Заречнев хорошо пишет о наших ветеранах войны и труда.

Хотелось бы, конечно, большей ответственности членов редколлегия и большего внимания со стороны общественных организаций участка.

Т. СКОРОВОГОВА,
редактор стеногазеты «Монтажник».

РЕФТИНЦЫ ПРАЗДНУЮТ



Теплым и солнечным выдался нынешний Первомай. В этот яркий весенний день колонны демонстрантов выглядели особенно нарядно: красные флаги и лозунги, море цветов, разноцветные шары. На транспарантах слова: «Да здравствует 1 Май!», «Слава КПСС!» «Мир, Труд, Май!», «Дасель 9-й энергоблок!»...

Энергостроители вышли на демонстрацию с тремя Красными знаменами, которых они удостоены за победу во Всесоюзном, областном и городском соревнованиях.

В первых рядах энергетиков — победитель предмайского социалистического соревнования — коллектив КТП-2. НА СПИМКАХ: в праздничных колоннах.

Фото С. ШВЕЦОВА.



В. КАЗАНЦЕВА.

Энергоблок — досрочно

Идет партийное собрание. Коммунисты стройки обсуждают вопрос «Задачи парторганизации по выполнению плана и социалистических обязательств 1979 года в свете решений ноябрьского (1978 года) Пленума ЦК КПСС».

Пленум Центрального Комитета поставил перед энергетиками нашей страны задачи по обеспечению надежности энерго-снабжения народного хозяйства, парализацию энергетических мощностей в четвертом году десятилетия.

Строители Рефтинской ГРЭС, претворяя в жизнь решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС, взяли обязательство — в октябре ввести в строй энергоблок № 9. Поэтому разговор на партийном собрании шел в основном о том, как обеспечить досрочный ввод еще одной «пятерки».

Выступая с докладом, начальник строительства И. В. Волфсон рассказал о ходе работ на пусковом энергоблоке. Не в полную силу работают коллективы УЭМ и ЭУМ. На монтаже котла отставание от графика 12 дней, на сооружении ТДМ — 30-45 дней. На участке УЭМ недостаточно людей. Плохо монтажники обеспечивают конструкторскими и оборудованием. На критическом пути находится сооружение ствола дымовой трубы № 4. Необходимо широко развернуть на стройке соревнования за досрочный ввод энергоблока, движение за создание бригад, работающих меньшим составом, за экономию материальных и трудовых ресурсов.

Главный инженер участка УЭМ В. З. Курбатов посвятил свое выступление вопросам, волнующим сегодня коллектив монтажников. Из-за неудовлетворительной поставки конструктивных элементов возникло тревожное положение, созданное на монтаже здания ТДМ и электрофильтров. Тов. Курбатов об-

ращается к генподрядчику с просьбой помочь в решении этой проблемы.

— Повышение производительности труда невозможно без социализации, — заявил заместитель председателя ОПК В. Г. Новиков. — Но не на всех участках уделяется должное внимание организации действительного соревнования. В Строймеханизации не все рабочие имеют обязательства, с ноября не подводились итоги на первом участке. На стройке плохо оформлены наглядная агитация.

Анализ работы коллектива УЭМ сделал зам. начальника стройки А. С. Емельянов. Особое внимание он обратил на ТДМ и электрофильтры. Руководителям участка совместно с управлением строительства надо решить, как ликвидировать отставание на этих объектах. Также необходимо усилить работы по сборке блоков котла.

О внедрении бригадного подряда, о потерях рабочего времени говорил бригадир 1-го участка А. С. Максимов. Они происходят из-за перебоев в подаче материалов, из-за плохого обеспечения средствами малой механизации. Не хватает насосов, мотороллеров.

— Наш коллектив приступил к монтажу электрооборудования девятого блока, — сказал начальник участка ЭУМ Н. С. Хилькович. — Строители сдают нам помещения. По вызывает тревогу отсутствие оборудования по целому ряду объектов. Большой объем предстоит осветить нам на строительстве птицефабрики, но когда будет оборудование и фронт работ — неиз-

вестно. Электромонтажникам нужна действенная помощь со стороны заказчика и генподрядчика.

Взволнованным было выступление главного инженера строящейся птицефабрики Г. Н. Матренни. Он обеспокоен положением дел на сооружении птицефабрики. Плановое задание первого квартала не выполнено, под угрозой и план второго квартала. Не решаются вопросы снабжения стройки металлоконструкциями, медленно сооружаются дороги Строймеханизация. Управление строительства необходимо пересмотреть расстановку сил на этом важном объекте.

О том, как спецмонтажники выполняют обязательства 1979 года, рассказал главный инженер участка УСЭМ С. Г. Можеев. Коллектив поставил перед собой задачу — ввести в строй дымовую трубу № 4 в сентябре. Подготовительные работы к монтажу газотводящего ствола идут полным ходом. Необходимо, чтобы участок Спецмонтажбетонстроя ускорил сдачу трубы под монтаж ствола.

Выступивший на собрании секретарь парткома Н. С. Верук остановился на вопросах воспитательной работы, выполнении Устава КПСС. Большинство коммунистов являются передовиками производства, показывают пример и в быту, но есть и такие, кто нарушает трудовую дисциплину, уставные требования. Партийным бюро надо чаще устраивать самокритику членов КПСС, больше предъявлять требовательности к коммунистам.

Обсудив доклад, участники собрания приняли постановление, направленное на безусловное выполнение социалистических обязательств, на досрочный ввод энергоблока № 9.



Лучшая газета станции

Стенная газета цеха ТАИ «Импульс» — одна из лучших на электростанции. Каждый ее номер содержит интересные, красочно оформленные материалы. В выпуске газеты активное участие принимают члены редколлегии В. Мерсиянов, Н. Моторина, Н. Миловидова, В. Малайкин, В. Мазанкин, Ю. Гусев.

На смотре-конкурсе стенных газет, посвященном Дню печати, «Импульс» занял второе место.

НА СПИМКЕ члены редколлегии Ю. ГУСЕВ, В. МАЗАНКИН, Н. МИЛОВИДОВА за выпуском очередного номера.

Фото С. ШВЕЦОВА.

Готовьтесь к эстафете

Приближается спортивное лето. Летняя спартакиада на нашей стройке посвящается шестидесятилетнему юбилею строительства Рефтинской ГРЭС. Открывается она традиционной легкоатлетической эстафетой на приз газеты «Энергостроитель», которая состоится в День Победы, 9 мая.

Начнется эстафета в 10 часов утра. Маршрут ее следующий:

Первый этап — 600 метров, от трибуны до поворота у дома № 18 по улице Гагарина.

Второй этап — 400 метров, от поворота у дома № 18 до сборки «телефонной кабель».

Третий этап — 350 метров, от сборки «телефонной кабель» до магазина «Хозтовары».

Четвертый этап — 280 метров, от магазина «Хозтовары» до бани.

На всех первых четырех этапах бегут мужчины.

Пятый этап — 300 метров, от бани до лесничества, бегут женщины.

Шестой этап — 450 метров, от лесничества до угла дома № 6 по улице Гагарина, бегут мужчины.

Седьмой этап — 300 метров, от дома № 6 до дома № 9, также бегут мужчины.

Восьмой этап — 200 метров, от дома № 9 до трибуны, бегут женщины.

В эстафете примут участие команды УЭМ, УСЭМ, ЭУМ, АТЭС, УЭСМ, строительных участков, арматурного цеха, электроцеха, механических участков, учащихся школ и СТУ. Состав команды — шесть мужчин и две женщины.

Заседание судейской коллегии состоится 4 мая в 17 часов в управлении строительства в комнате совета ДСО. Явка представителей команд обязательна.

И. СИЛУКОВ, рабкор.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ПРИГЛАШАЕТ

- 4 мая. Фильм «Торговцы смертью» (2 серии). Начало в 18 и 21 час.
- 5-6 мая. Фильм «Сюда не залетали чайки». Начало в 19 и 21 час.
- 8 мая. Праздничный вечер «Ничто не забыто, ничто не забыто». Начало в 19 часов.
- 9 мая. Фильм — детям «Усатый няня». Начало в 15 часов.
- Фильм «Мужские игры на свежем воздухе». Начало в 17 и 19 часов.
- Вечер отдыха для молодежи. Начало в 21 час.
- 10 мая. Фильм «Четыре мушкетера» (2 серии). Начало в 18 и 21 час.

Редактор В. В. ТЕТЕРМАН.

К Дню Победы над фашистской Германией

СОЛДАТСКАЯ СУДЬБА

Давно знаю я М. А. Рябкова, почти с самого начала строительства. Он работает на лесозащитке, лет десять был бригадиром. Работа у нас тяжелая, но Михаил Алексеевич никогда не жалуется, и шутки не догадывался, как ноет, как болит у него к концу смены раненая нога.

Как-то разговорились, Михаил Алексеевич, оказывается, прошел всю войну. У него интересная солдатская судьба. В ноябре 1941 года недалеко от Севастополя, в ущелье Волчьих ворот, попали морские пехотинцы в окружение к немцам и оказались в плену. Недолго побыл там М. А. Рябков, но натерпелся всякого.

Однажды приезжает в концлагерь комендант, — рассказывает ветеран. — Выстроили всех пленных в три ряда. На того узнает комендант, тому велит выходить. Набрало 18 человек, среди них был и я. Пере-

водчик объясняет, что всех нас казнят за непослушание.

Замолчал Михаил Алексеевич. Какой-то помок в горле мешал говорить. Потом добавил:

— Заставили нас рыть общую яму, собственную могилу. На перекладные пришлось вязать пелти каждому свою.

Пока готовили место для казни, стемнело. А немцам хотелось сделать суд показательным. Загнали пленных в сарай, у двери часовая, окно заколочено проволочной закруткой. Михаилу Алексеевичу и его другу удалось выбраться из сарая. А как выйти незаметно из лагеря? Решили идти через ворота. Часовой, видимо, замерз или вздремнул. Прыгнул Рябков прямо на охранника, а друг выхватил у фрица винтовку, ударил его раза три по голове. Михаил, заложив руки за спину, пошел вперед, «под конвоем» товарища. Часовые в сумерках

не обратили на них внимания, ведь расстреливали пленных каждую ночь.

Так удалось друзьям бежать из плена. Много пришлось им пережить, пока добрались до своих. А потом почти до Победы вместе. Погиб друг Михаила Алексеевича в начале 1945 года. Рябков закончил войну в Восточной Пруссии, награжден орденом Воевой Славны III степени.

После войны работал в леспрохозе. Был рубщиком, вальщиком. Сейчас М. А. Рябков по состоянию здоровья переведен в стропальщики, а в свободное время заправляет пилы. Это безупречный человек. Я не помню случая, чтобы Михаил Алексеевич подвел, не подготовил пилы. Прихожу я на участок в семь часов утра, а он уже там. И нет у нас на лесозащитке мастера, равного ему.



И. СИЛУКОВ, рабкор.

Они встретились через 34 года. Помнил Алексей Михайлович Рубаиник, что его однополчанец Василий Иванович Семушкин призывался из села Бузовлево Пензенской области. Написал письмо, но фронтového друга там не было: давно уехал на Урал. Выручили односельчане, переслали письмо в поселок Рефтинский. И сразу же долетел ответ в Белоруссию.

Вскоре состоялась встреча в Свердловском аэропорту. Узнали друг друга сразу же, еще издаലെка. Фронтовая дружба не забывается, тем более если испытана она четырьмя долгими годами войны.

Призванные летом 1941 года в гаубичный артиллерийский полк, Василий Иванович и Алексей Михайлович закончили войну летом 45-го. «Всю войну с пушкой», — вспоминают ветераны. — Начали с пушкой и закончили с ней.

Освобождали Орел, Белгород, Харьков, Киев, Молдавию... А потом — Румыния.

ВСТРЕЧА ЧЕРЕЗ ГОДЫ

Польша, Германия. Не дошли 60 километров до Эльбы. Были переброшены в Чехословакию. Закончили войну в Судетской области. Помните однополчанам, как хорошо их везде встречали, особенно в Чехословакии. «С одним чехом так подружился, даже уснули вместе», — рассказывает Василий Иванович.

— А где труднее всего было? — спрашиваю.

— Да везде одинаково, разве на Курской дуге...

— Раны?

— Нет, повезло. Как будто дружба сберегла.

О том, что делали великое дело, кова-

ли Победу, — их слова. Но их вклад был весомым, не зря ведь друзьям вручены медали «За боевые заслуги».

После войны Василий Иванович и Алексей Михайлович вернулись к мирному труду. Столяры-плотники были очень нужны. Теперь оба на пенсии. Но не хотят отдыхать трудлюбивые руки. Василий Ивановича Семушкина. Работал на стройке, а сейчас уже несколько лет в училище. Очень исполнительный, любое поручение выполняет добросовестно. Благодарности, неоднократно объявленные Василию Ивановичу, подтверждают это.

В. АНИКИНА, учительница.